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Εισαγωγή

Το  νηπιαγωγείο  είναι  ο  χώρος  όπου  τα  νήπια,  περνούν  πολλές  ώρες
καθημερινά.  Μαθαίνουν,  παίζουν,  χαίρονται,  δημιουργούν,  συνεργάζονται.
Πολλές  φορές,  όμως,  αντιμετωπίζουν  και  δυσκολίες,  τόσο  οι  μαθητές  που
αφορούν  στην  προσαρμογή  τους  στο  συγκεκριμένο  περιβάλλον  και  στη
συνύπαρξή  τους  με  συνομηλίκους,  όσο  και  το  διδακτικό  προσωπικό  που
αφορούν  στις  σχέσεις  μεταξύ  τους,  με  τους  γονείς  αλλά  ακόμα  και  στην
προσπάθεια παροχής ποιοτικού εκπαιδευτικού έργου.
Η  σχολική  ζωή  καλό  είναι  να  ρυθμίζεται  από  κάποιους  κανόνες,  οι  οποίοι
βοηθούν  την  εκπαιδευτική  διαδικασία  και  το  σχολείο  να  λειτουργεί
αποτελεσματικότερα ως μια ασφαλής κοινότητα μάθησης.
Με τον όρο «σχολικός κανονισμός» εννοούμε το σύνολο των όρων και των
κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα,
μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Οι συνθήκες αυτές πρέπει
να αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος
το οποίο θα εξασφαλίζει τη συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας,
χωρίς  εντάσεις  και  συγκρούσεις,  με  αμοιβαίο  σεβασμό,  με  ανοχή  και
αναγνώριση.  Στο  πλαίσιο  αυτό  ο  όρος  «σχολική  πειθαρχία»  αποκτά
δημοκρατικό περιεχόμενο και αναδεικνύεται σε βασικό ποιοτικό στοιχείο του
σύγχρονου δημοκρατικού σχολείου.
Η  σχολική  κοινότητα  είναι  μία  οργανωμένη  ομάδα  που  έχει  όλα  τα
χαρακτηριστικά  της  κοινωνίας.  Το  σχολείο  προετοιμάζει  τους  νέους  να
ενταχθούν ομαλά στην κοινωνία. Η εσωτερική οργάνωση της σχολικής ζωής
οφείλει να εκπαιδεύει και να διαπαιδαγωγεί, σύμφωνα με τα πρότυπα και τις
ανάγκες της δημοκρατικής κοινωνίας.
Για το σκοπό αυτό συντάσσεται ο Κανονισμός Εσωτερικής λειτουργίας του
Νηπιαγωγείου μας, ο οποίος είναι  πλήρως εναρμονισμένος με την ισχύουσα
νομοθεσία  για  τη  λειτουργία  του  σχολείου.  Ο  Κανονισμός  βασίζεται  σε  όσα
προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών

Σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες
συνθήκες  λειτουργίας  του  Νηπιαγωγείου  και  τα  χαρακτηριστικά  της  τοπικής  σχολικής  και
ευρύτερης κοινότητας.
Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού.

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάσσεται ύστερα από εισήγηση της
Προϊσταμένης  του  Νηπιαγωγείου, με  τη  συμμετοχή  όλων  των  μελών  του  Συλλόγου
Διδασκόντων,  των  μελών  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  του  Συλλόγου  Γονέων  και  Κηδεμόνων
καθώς και εκπροσώπου του Δήμου Ηρακλεωτών. Εγκρίνεται από τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού

https://4onipiagogeiodidimoteichou.wordpress.com/2020/09/14/%CE%B5%CF%83%CF%89%CF%84%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%83-%CE%BA%CE%B1%CE%BD%CE%BF%CE%BD%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%BF%CF%83-4%CE%BF%CF%85-%CE%BD%CE%B7%CF%80%CE%B9%CE%B1%CE%B3%CF%89%CE%B3%CE%B5%CE%B9/
https://4onipiagogeiodidimoteichou.wordpress.com/2020/09/14/%CE%B5%CF%83%CF%89%CF%84%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%83-%CE%BA%CE%B1%CE%BD%CE%BF%CE%BD%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%BF%CF%83-4%CE%BF%CF%85-%CE%BD%CE%B7%CF%80%CE%B9%CE%B1%CE%B3%CF%89%CE%B3%CE%B5%CE%B9/


Έργου που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του   σχολείου καθώς και από τον Διευθυντή/τη
Διευθύντρια  Εκπαίδευσης.  Ο  Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  με  την
έναρξη  του  σχολικού  έτους  κοινοποιείται  με  κάθε  πρόσφορο  μέσο  στους
γονείς/κηδεμόνες  και  αναρτάται  με  την  έναρξη  του  σχολικού  έτους  στον
ιστότοπο  του  Νηπιαγωγείου.  Η  ακριβής  τήρησή  του  αποτελεί  ευθύνη  και
υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας: της Διεύθυνσης του
Νηπιαγωγείου,  των  εκπαιδευτικών  και  του  βοηθητικού  προσωπικού,  των
μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων. Ο Κανονισμός, όταν κριθεί αναγκαίο,
αναπροσαρμόζεται,  μέσω  της  προβλεπόμενης  από  τον  νόμο  συμμετοχικής
διαδικασίας  όλων  των  μελών  της  σχολικής  κοινότητας,  έτσι  ώστε  να
συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές
των συνθηκών λειτουργίας του σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των
αρμόδιων συλλογικών οργάνων του.

Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας .
Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και
ευθυνών,  δικαιωμάτων  και  υποχρεώσεων,  για  όλα  τα  μέλη  της  σχολικής
κοινότητας, έτσι ώστε να διαμορφώνεται στο σχολείο ένα παιδαγωγικό και
διδακτικό  κλίμα  που  διευκολύνει  την  απρόσκοπτη,  μεθοδική  και
αποτελεσματική λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και τα προβλήματα
που προκύπτουν αντιμετωπίζονται από τα μέλη της σχολικής κοινότητας ως
προκλήσεις  και  ευκαιρίες  βελτίωσης,  ανάπτυξης  και  ενδυνάμωσης
παιδαγωγικών,  διδακτικών,  και  άλλων  πρακτικών.  Βασικοί  στόχοι  του
Κανονισμού είναι οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν την προσωπικότητά
τους, να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο αναπτύσσοντας
δεξιότητες  οι  οποίες  έχουν  βασικό  και  κυρίαρχο  ρόλο  στη  μαθησιακή
διαδικασία  και  ταυτόχρονα  αποτελούν  δεξιότητες  ζωής,  όπως  η
δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της ευθύνης, η συνεργασία, η
ενσυναίσθηση, η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αλληλοκατανόηση, η
αποδοχή της διαφορετικότητας, ο σεβασμός όλων σε κοινούς συμφωνημένους
κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η προστασία της υγείας, καθώς και η
εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και  της δημοκρατίας.  Μέσω των
συμφωνημένων  αρχών/κατευθύνσεων  του  Κανονισμού  του  Νηπιαγωγείου,
επιδιώκεται:  Να  εξασφαλίζεται  ένα  υποστηρικτικό  πλαίσιο  για  να
πραγματοποιείται  με  επιτυχία  το  εκπαιδευτικό  έργο  και  η  απρόσκοπτη
συμμετοχή όλων των μαθητών/μαθητριών στην εκπαιδευτική διαδικασία. Να
αναπτύσσεται  κατάλληλο  κλίμα  για  την  ανάπτυξη  της  προσωπικότητας
του/της  κάθε  μαθητή/μαθήτριας  αλλά  και  όλων  των  μελών  της  σχολικής
κοινότητας. Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών
της σχολικής κοινότητας. Να δημιουργείται πλαίσιο συνθηκών για ουσιαστική
μάθηση και εργασία.



Γενικές αρχές / στοιχεία
Ο σκοπός  του  Νηπιαγωγείου,  σύμφωνα με  την  κείμενη  νομοθεσία,  είναι  να
βοηθήσει τα παιδιά να αναπτυχθούν σωματικά, συναισθηματικά, νοητικά και
κοινωνικά  μέσα  στο  πλαίσιο  των  ευρύτερων  στόχων  της  πρωτοβάθμιας
εκπαίδευσης. Το Νηπιαγωγείο, ως φορέας κοινωνικοποίησης του παιδιού (μετά
την οικογένεια),θα πρέπει να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις, ώστε τα παιδιά να
αναπτύσσονται και να κοινωνικοποιούνται ομαλά και πολύπλευρα. Σύμφωνα με
το άρθρο 3, του Ν.1566, το Νηπιαγωγείο βοηθά τα νήπια «να καλλιεργούν
τις αισθήσεις τους, να οργανώνουν τις πράξεις τους, κινητικές και νοητικές,
να εμπλουτίζουν και να οργανώνουν τις εμπειρίες τους, από το φυσικό και το
κοινωνικό περιβάλλον, να αναπτύσσουν πρωτοβουλίες, ελεύθερα και αβίαστα,
να αναπτύσσουν την ικανότητα κατανόησης και έκφρασης, με σύμβολα γενικά
και  ιδιαίτερα,  στους  τομείς  της  Γλώσσας,  των  Μαθηματικών  και  της
Αισθητικής».
Επιπλέον,  το  σύγχρονο  νηπιαγωγείο  επιδιώκει  τον  σεβασμό  της
προσωπικότητας του νηπίου, την ικανοποίηση των φυσικών και ψυχικών του
αναγκών και τον σεβασμό στις ατομικές του διαφορές. Και όλα αυτά μέσα σε
μια ατμόσφαιρα στην οποία βασιλεύει η χαρά, το παιχνίδι, η δημιουργία και η
πειθαρχημένη ελευθερία.
Το Νηπιαγωγείο Κιβωτού αποτελείται από το πρωινό και απογευματινό τμήμα
(προαιρετικό ολοήμερο). Υπηρετούν σ’ αυτό για το τρέχον σχ. Έτος 2021-22
δύο  εκπαιδευτικοί  αναπληρώτριες  γενικής  παιδείας  κι  ένα  άτομο  ως
βοηθητικό προσωπικό – καθαρίστρια.
Σχολικό έτος 2021-2022
Έναρξη / λήξη μαθημάτων
Το σχολικό έτος των νηπιαγωγείων αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει στις
31  Αυγούστου  του  επόμενου  έτους.  Το  διδακτικό  έτος  αρχίζει  την  1η
Σεπτεμβρίου και λήγει στις 21 Ιουνίου του επόμενου έτους. Οι εκπαιδευτικές
δραστηριότητες αρχίζουν στις 14 Σεπτεμβρίου και λήγουν στις 15 Ιουνίου του
επόμενου  έτους,  ημέρα  κατά  την  οποία  χορηγούνται  τα  αναμνηστικά  στα
νήπια.
 Λειτουργία του Σχολείου
 Διδακτικό ωράριο
Η  έναρξη,  η  λήξη,  η  διάρκεια  μαθημάτων  του  βασικού  υποχρεωτικού
προγράμματος και  του ολοήμερου νηπιαγωγείου,  τα διαλείμματα,  ο  χρόνος
διδασκαλίας ανά διδακτική ώρα καθώς και η έναρξη και λήξη του διδακτικού
έτους  καθορίζονται  από  τις  κείμενες  διατάξεις  και  αποφάσεις  του  ΥΠΑΙΘ.
Ανακοινώνονται στους γονείς με την έναρξη του διδακτικού έτους με σχετικό
έντυπο και παράλληλα αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου, εφόσον
υπάρχει.  Για  το  σχολικό  έτος  2021-2022  το  πρόγραμμα  του  σχολείου,
διαμορφώνεται ως εξής:
Πρόωρη  Υποδοχή  (ισχύει  μόνο  για  τους  μαθητές/μαθήτριες  που
παρακολουθούν το ολοήμερο πρόγραμμα και είναι προαιρετικό)
Προσέλευση των μαθητών/τριών: 7:45-8:00
Υποχρεωτικό πρόγραμμα



Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 8.15- 8:30.
Λήξη  υποχρεωτικού  προγράμματος-  αποχώρηση  μαθητών  και  μαθητριών:
13:00 
Ολοήμερο πρόγραμμα
 Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:00.
Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00.
Πρόωρη αποχώρηση από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλέπεται.
Προκειμένου να διευκολυνθεί, κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, η ομαλή
προσαρμογή  των  μαθητών/τριών  δύναται  να  εφαρμόζεται  ευέλικτο  ωράριο
παραμονής  στο  Νηπιαγωγείο  κατά  τις  πρώτες  δύο  εβδομάδες  λειτουργίας
(παρ.  7,  άρθρο 2,  Π.Δ.  79/2017).  Επίσης,  προβλέπεται η μεταφορά ωραρίου
εργασίας  σε  απογευματινές  ώρες  έως  δύο  φορές  κατά  τη  διάρκεια  του
σχολικού  έτους  για  την  οποία  ενημερώνονται  ο  Συντονιστής/Συντονίστρια
Εκπαιδευτικού Έργου και  ο Διευθυντής/Διευθύντρια Εκπαίδευσης (άρθρο 16,
παρ. 10 Π.Δ. 79/2017). II. 
Ωράριο λειτουργίας / Προσέλευση – Αποχώρηση
Προσέλευση
Η άφιξη των μαθητών το πρωί γίνεται στο σχολείο από τις 8.15 π.μ. έως τις
8.30 π.μ. Δύναται να λειτουργήσει πρόωρη υποδοχή από τις 7.45-8.00 μόνο αν
υπάρχουν αιτήσεις γονέων για τους μαθητές που επιλέγουν το προαιρετικό
ολοήμερο πρόγραμμα (13.00-16.00). Ο ελάχιστος αριθμός για τη λειτουργία
του είναι 5 νήπια/προνήπια.
Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.
Οι  ενήλικες  που  συνοδεύουν  τους  μαθητές  κατά  την  άφιξή  τους,  δεν
εισέρχονται μέσα στον χώρο του Νηπιαγωγείου λόγω των ειδικών συνθηκών,
αλλά  παραδίδουν  τα  παιδιά  στη  Νηπιαγωγό  στην  κεντρική  πόρτα  του
νηπιαγωγείου.
Η εκπαιδευτικός υποδέχεται τους μαθητές και τις μαθήτριες στην είσοδο του
Σχολείου και οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν.
Τόσο  η  αυλόπορτα,  όσο  και  η  εξώπορτα  του  κτιρίου  του  Νηπιαγωγείου,
κλειδώνονται στις 8:30 π.μ.  και παραμένουν κλειστές καθ’ όλη τη διάρκεια
λειτουργίας του σχολείου,  για να διαφυλάσσεται η ασφάλεια των μαθητών.
Ανοίγουν μόνο κατά τις ώρες αποχώρησης των νηπίων δηλαδή στη 13.00μ.μ.,
ώρα αποχώρησης των πρωινών τμημάτων και στις 4.00 μ.μ. ώρα αποχώρησης
του ολοήμερου τμήματος.
Αν χρειαστεί να επικοινωνήσει κάποιος με το σχολείο, κατά τη διάρκεια της
λειτουργίας του, μπορεί να πάρει τηλέφωνο και να μιλήσει με την εκάστοτε
εκπαιδευτικό.
Νήπια που προσέρχονται με καθυστέρηση γίνονται δεκτά με την άδεια της προϊσταμένης, αφού
αναφέρουν τον λόγο της καθυστέρησής τους .
Ένα νήπιο μπορεί να προσέλθει με καθυστέρηση σε ειδικές περιπτώσεις όπως: προγραμματισμένη

επίσκεψη στο γιατρό για εμβόλιο ή την Παρασκευή του Λαζάρου όπου τα κορίτσια πηγαίνουν να
πουν τον Λάζαρο. Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει οι γονείς να έχουν ενημερώσει τη Διεύθυνση του
σχολείου.



Τα νήπια κατά την προσέλευσή τους, τακτοποιούν τα προσωπικά τους αντικείμενα στη θέση τους.
Κρεμούν τα μπουφάν και τις τσάντες στην δική τους κρεμάστρα και τα παιδιά του ολοημέρου
τοποθετούν το φαγητό τους στο ψυγείο. Η εκπαιδευτικός δίνει βοήθεια όπου χρειάζεται.

 Σε περιπτώσεις δυσμενών καιρικών συνθηκών, το σχολείο δύναται να τροποποιήσει τη διαδικασία
προσέλευσης/αποχώρησης  ώστε  να  μειωθεί  στο  ελάχιστο  η  έκθεση  γονέων  και  μαθητών  στις
καιρικές συνθήκες δίχως να τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών.
Παραμονή στο Νηπιαγωγείο
Στο  σχολείο  μας  υπάρχει  μία  αίθουσα  διδασκαλίας  στην  οποία  τα  νήπια
κινούνται και εργάζονται. Η αίθουσα αυτή χρησιμοποιείται και σαν τραπεζαρία
κατά το δεκατιανό και μεσημεριανό γεύμα.
Μετά  το  δεκατιανό(κολοτσιό)  τα  νήπια  προσέρχονται  στην  αυλή  από  την

κεντρική είσοδο του σχολείου, όλα μαζί εφόσον δεν υπάρχει άλλο τμήμα.
Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος τα νήπια βγαίνουν στο προαύλιο,  όπως
έχει καθοριστεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. Σε περίπτωση κακοκαιρίας οι
μαθητές  παραμένουν  στην  αίθουσα  παίζοντας  ήσυχα  στις  γωνιές

δραστηριοτήτων.  Το διάλειμμα  είναι  χρόνος  παιχνιδιού  και  ανάπτυξης
κοινωνικών  σχέσεων  όπου  οι  μαθητές  και  οι  μαθήτριες  αλληλεπιδρούν,
παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν
απευθύνονται  στην  εκπαιδευτικό  που  βρίσκεται  στο  προαύλιο.  Κατά  τη
διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να
παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες
του σχολείου από τα κάγκελα του προαύλιου χώρου.
Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, χρειάζεται να υπάρχει μία αλλαξιά ρούχα σε ένα κουτί στο χώρο
του  νηπιαγωγείου  και  ένα  πακέτο  μωρομάντηλα  .  Στην  περίπτωση  ¨ατυχήματος¨  μπορεί  η
εκπαιδευτικός να βοηθήσει το παιδί να αλλάξει.
Αν  ο  γονιός  έχει  δηλώσει  πως  θέλει  να  αλλάζει  το  παιδί  του  ο  ίδιος,  θα  τον  ενημερώνει  η
εκπαιδευτικός και όταν τελειώνει θα φεύγει από το σχολείο. 
Μετά το δεκατιανό των παιδιών η εκπαιδευτικός βοηθά τα παιδιά να καθαρίσουν τα τραπεζάκια
τους.  Η  καθαρίστρια  την  ώρα  που  έρχεται  καθαρίζει-απολυμαίνει  σχολαστικά  τα  τραπεζάκια,
σκουπίζει και σφουγγαρίζει. Επίσης, καθαρίζει-απολυμαίνει τις τουαλέτες που χρησιμοποιούν τα
νήπια. Εννοείται πως επεμβαίνει άμεσα σε περίπτωση ατυχήματος όπως: εμετός ή όταν πέσει κάτι
φαγώσιμο ή πόσιμο σε οποιαδήποτε επιφάνεια.

Λειτουργία ολοημέρου
Με  την  αποχώρηση  των  νηπίων  του  πρωϊνού  υποχρεωτικού  τμήματος,  τα
παιδιά που παραμένουν στο ολοήμερο, ετοιμάζονται για το μεσημεριανό τους
γεύμα. Η εκπαιδευτικός βοηθά τα παιδιά να ζεστάνουν το φαγητό τους στο
φούρνο..  Η  εκπαιδευτικός  του  ολοήμερου  τμήματος  προσέχει  τα  παιδιά  τα
οποία  αναλαμβάνουν  την  ετοιμασία  του  γεύματος(στρώνουν  την  πετσέτα,
ετοιμάζουν  το  πιρούνι  ή  το  κουτάλι)  και  κάθονται  στο  καρεκλάκι  τους,
περιμένοντας  το  φαγητό  τους.  Στο  τέλος  του  γεύματος  τακτοποιούν  τα
πράγματά τους και ετοιμάζονται για την χαλάρωση-ξεκούραση.



Η  παιδαγωγική  αξιοποίηση  της  ώρας  του  γεύματος  διευρύνει  το  πεδίο
εμπειριών και γνώσεων, καθώς παρέχει την ευκαιρία:

• να κατακτήσουν δεξιότητες
• να αναπτύξουν την αυτονομία τους
• να επικοινωνήσουν
• να αποκτήσουν σωστές διατροφικές συνήθειες
• να κατακτήσουν αντίστοιχους τρόπους συμπεριφοράς κατά την ώρα του

γεύματος.
Ξεκούραση-χαλάρωση
Η εκπαιδευτικός του ολοημέρου δημιουργεί ευνοϊκές συνθήκες ξεκούρασης και
χαλάρωσης  στον  χώρο  της  αίθουσας  σε  μια<<  γωνιά  ξεκούρασης>>  που
εμπνέει ευχαρίστηση και ασφάλεια.
Κάθε παιδί έχει τα προσωπικά του πράγματα ξεκούρασης: κρεβατάκι, σεντόνι,
κουβερτούλα και μαξιλάρι. Την Παρασκευή η εκπαιδευτικός παραδίδει στους
γονείς  τα  πράγματα κάθε  παιδιού  για  να πλυθούν  και  να επιστραφούν  την
Δευτέρα καθαρά στο σχολείο.
Τα παιδιά συμμετέχουν ενεργά στην προετοιμασία της διαδικασίας γεύματος
και ξεκούρασης με τις ομάδες εργασίας που έχουν διαμορφωθεί από την αρχή
της χρονιάς στον εβδομαδιαίο πίνακα εργασιών.
Η ώρα της χαλάρωσης και της ξεκούρασης έχει παιδαγωγική αξία καθώς τα
παιδιά:

• εσωτερικεύουν κανόνες της κοινωνικής ζωής
• μαθαίνουν να αναγνωρίζουν και να αποδέχονται τις ανάγκες των άλλων
• μαθαίνουν  να  αυτοπειθαρχούν  και  να  αναπτύσσουν  αίσθημα

αλληλεγγύης.
• Τα παιδιά μαθαίνουν να σέβονται τους συμμαθητές τους ( περιμένουν τη

σειρά  τους  για  να  μιλήσουν,  μιλούν  χαμηλόφωνα  την  ώρα  της
ξεκούρασης, κ.τ.λ).

Η ξεκούραση μπορεί να οδηγήσει σε ύπνο μερικά παιδιά, ενώ άλλα μπορούν να
χαλαρώσουν ήσυχα.
Η  εκπαιδευτικός  σχεδιάζει  δραστηριότητες  χαλάρωσης,  όπως:  ταξίδια
φαντασίας,  αφήγηση  ιστοριών  -παραμυθιών,  ακρόαση  ήρεμης  μουσικής,
ασκήσεις χαλάρωσης κ.τ.λ.
Αποχώρηση
Η αποχώρηση από το νηπιαγωγείο γίνεται στη 13.00 για τους μαθητές των
πρωινών τμημάτων και 16.00 για τους μαθητές του ολοήμερου τμήματος. Τα
παιδιά  παραδίδονται  μόνο  στους  αναγραφόμενους  ενήλικες  στην
υπεύθυνη  δήλωση  προσέλευσης/αποχώρησης  που  συμπλήρωσαν  οι
γονείς τους κατά την εγγραφή τους. Σε περίπτωση που κάποιος τρίτος πρέπει να
παραλάβει το παιδί αντί των γονέων, πρέπει να ενημερώνει τηλεφωνικώς την εκπαιδευτικό
έγκαιρα. Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας
ανήκει  αποκλειστικά  στον  γονέα  ή  κηδεμόνα.  Οι  γονείς/κηδεμόνες  είναι
υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους.  
Οι  μαθητές  και  οι  μαθήτριες  σε  καμία  περίπτωση  δεν  αποχωρούν  από  το
σχολείο  πριν  τη  λήξη  του  ωραρίου.  Αν  παρουσιαστεί  ανάγκη  έκτακτης



αποχώρησης  κατά  τη  διάρκεια  του  σχολικού  ωραρίου  (π.χ.  ασθένεια),
ενημερώνεται  ο  γονέας/κηδεμόνας  για  να  προσέλθει  στο  Σχολείο  και  να
συνοδεύσει  το  παιδί  στο  σπίτι  του,  αφού  προηγουμένως  συμπληρώσει  το
σχετικό έντυπο (υπεύθυνη δήλωση). Εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί,
για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται
να  ενημερώσει  εγκαίρως  τη  Διεύθυνση  του  Σχολείου  και  να  συμπληρώσει
σχετικό έντυπο όπου θα αναγράφονται οι λόγοι (υπεύθυνη δήλωση).
Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών
και των μαθητριών, παραμένουν έξω από τις εισόδους του σχολείου, χωρίς να
παρεμποδίζουν  τη  διαδικασία  αποχώρησης.  Κάθε  καθυστέρηση  στην
προσέλευση  των  συνοδών  δημιουργεί  κινδύνους  για  την  ασφάλεια  των
μαθητών/μαθητριών  που  παρακολουθούν  το  σχολικό  πρόγραμμα  και
παρεμποδίζει τη λειτουργία της σχολικής μονάδας.
Ωρολόγιο πρόγραμμα
Το  Ωρολόγιο  Πρόγραμμα  Νηπιαγωγείου  και  του  Ενιαίου  Τύπου  Ολοήμερου
Νηπιαγωγείου συντάσσεται με βάση την με αριθ. πρωτ. 130272/Δ1/05-08-2016
(ΦΕΚ 2670/2016, τ. Β΄) Υ.Α, όπως τροποποιήθηκε με το κεφ. Β, του άρθρ. 11
του  Π.Δ  79/2017  (ΦΕΚ  109Α),  όπως  τροποποιήθηκε  με  το  άρθρο  23,  ν.
4559/2018  (ΦΕΚ  142Α).  Συντάσσεται  από  το  σύλλογο  διδασκόντων  και
υπογράφεται  από  την  προϊσταμένη  εκπαιδευτικών  θεμάτων  της
Α/θμιαςΕκπ/σης Βοιωτίας. Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων το οποίο ακολουθεί
το  νηπιαγωγείο  έχει  καθοριστεί  με  όσα  προβλέπει  και  περιλαμβάνει  το
Διαθεματικό  Ενιαίο  Πλαίσιο  Προγραμμάτων  Σπουδών  (Δ.Ε.Π.Π.Σ.)  για  το
νηπιαγωγείο  του  Υπουργείου  Παιδείας  και  Θρησκευμάτων,  δίνοντας
προτεραιότητα  στα  ενδιαφέροντα  και  τις  ανάγκες  των  μαθητών.  Είναι
σύμφωνο με τις απαιτήσεις της εποχής μας, τόσο για την παροχή ποιοτικής
αλλά  και  άρτιας  εκπαίδευσης.  Σκοπός  του  Νηπιαγωγείου  σύμφωνα  με  την
κείμενη  νομοθεσία είναι  να  βοηθήσει  τα παιδιά  να αναπτυχθούν  σωματικά,
συναισθηματικά,  νοητικά  και  κοινωνικά  μέσα  στο  πλαίσιο  των  ευρύτερων
στόχων της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Το Νηπιαγωγείο,
ως φορέας κοινωνικοποίησης του παιδιού (μετά την οικογένεια), εξασφαλίζει
τις προϋποθέσεις ώστε τα παιδιά να αναπτύσσονται και να κοινωνικοποιούνται
ομαλά  και  πολύπλευρα.  Το  πρόγραμμα  δραστηριοτήτων  προεκτείνεται  και
συμπληρώνεται  τόσο  με  εκπαιδευτικές  επισκέψεις  σε  Μουσεία,  θέατρα,
πολυχώρους  όσο  και  με  επισκέψεις  ειδικών  στο  ίδιο  το  νηπιαγωγείο  π.χ
θεατρικών ομάδων, ζωγράφων, συγγραφέων.

Δράσεις  –  Προγράμματα  εκπονούνται  κατά  τη  διάρκεια  της  χρονιάς
βασιζόμενοι  πάντα στις  κλίσεις  και  τα ενδιαφέροντα των παιδιών υπό την
επίβλεψη  της  Σχολικής  Συμβούλου  ή  των  Υπευθύνων  Εκπαιδευτικών
Προγραμμάτων.
Σχολική και Κοινωνική Ζωή
Φοίτηση / απουσίες
Η φοίτηση στο νηπιαγωγείο είναι υποχρεωτική. Η ανελλιπής φοίτηση του 
παιδιού αποτελεί βασική προϋπόθεση τόσο για την ομαλή προσαρμογή του στο 



σχολικό περιβάλλον, όσο και για την απρόσκοπτη παρακολούθηση του 
προγράμματος δραστηριοτήτων του νηπιαγωγείου.
 Την ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη φοίτηση
των μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους.
 Οι απουσίες ενημερώνονται ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα του myschool, γι’ 
αυτό τον λόγο θα πρέπει να γνωρίζουμε την αιτιολόγησή της. Αν οι απουσίες 

ξεπεράσουν τον αριθμό 100,προτείνεται στους γονείς  η επαναφοίτηση στο 
νηπιαγωγείο. Με τη σύμφωνη γνώμη και των δύο γονέων προχωρούμε στις 
ανάλογες διαδικασίες.
Αν είναι άρρωστο, υποχρεωτικά θα πρέπει να προσκομίζεται ιατρική βεβαίωση
στην οποία θα αναφέρεται επακριβώς το είδος της ασθένειας που είχε και θα 
τονίζεται σαφώς από τον θεράποντα ιατρό η δυνατότητά του να επανέλθει 
στο νηπιαγωγείο, χωρίς να υπάρχει κίνδυνος μετάδοσης της ασθένειάς του 
στα άλλα παιδιά. Αν δεν ήταν άρρωστο, να προσκομίζεται υποχρεωτικά 
βεβαίωση των γονέων στην οποία θα αναφέρεται ο λόγος της απουσίας του.
Αν το παιδί σας υποβάλλεται σε κάποια συγκεκριμένη φαρμακευτική αγωγή ή
αν  έχει  ευαισθησία  σε  φάρμακα,  σε  κάποιες  τροφές  ή  σε  κάτι  άλλο,
παρακαλούμε  να  ενημερώσετε  για  το  θέμα  αυτό  τη  νηπιαγωγό.  Θα  σας
δίδονται και συγκεκριμένα έντυπα για το φάκελο του παιδιού σας, τα οποία θα
κληθείτε να συμπληρώσετε.  Απαγορεύεται  η χορήγηση φαρμάκων από τους
νηπιαγωγούς, όπως ορίζει σχετική νομοθεσία. Παρέχονται, όμως, οι πρώτες
βοήθειες και ενημερώνονται τηλεφωνικά οι γονείς του παιδιού ή το ΕΚΑΒ (σε
περίπτωση εξαιρετικού περιστατικού).
Συμπεριφορά μαθητών/μαθητριών  
Τα νήπια οφείλουν να υιοθετούν σωστή συμπεριφορά μέσα σε ένα δημοκρατικό
περιβάλλον ώστε να παίζουν χωρίς να τσακώνονται ή να χειροδικούν ή να
ασκούν  οποιουδήποτε  είδους  βία  (λεκτική,  σωματική,  ψυχολογική,
διαδικτυακή)  προς  τους  συμμαθητές  τους.  Η  βία  απαγορεύεται  κάτω  από
οποιεσδήποτε συνθήκες.
  Μέσα στο σχολείο, η συμπεριφορά των νηπίων θα πρέπει να είναι ευγενική και
κόσμια προς τις Νηπιαγωγούς και τους συμμαθητές.
 Προσπαθούν  να  λύνουν τις  αντιθέσεις  ή  διαφωνίες  με  διάλογο.  Σε  περιπτώσεις  που  γίνονται
αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν
άμεσα και ακολουθούν τα παραπάνω βήματα:
1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με όποιον έχουν διαφορά.
2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος.
3. Απευθύνονται στην Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου.
Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφόρων πρακτικών, όπως η ανακύκλωση υλικών.
Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός Νηπιαγωγείου
ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια.

• Δεν  θα  πρέπει  να  προσβάλλουν  τους  συμμαθητές  τους  για  λόγους
σωματικούς (π.χ. για το ύψος ή το βάρος τους), εθνικούς (π.χ. για την
καταγωγή  τους  από  6  άλλη  χώρα),  θρησκευτικούς  (π.χ.  τους
μουσουλμάνους) ή φυλετικούς (π.χ. χρώμα δέρματος, μαλλιών).



•  Δεν θα πρέπει να προβαίνουν σε χρήση ή φθορά πραγμάτων συμμαθητών
τους που δεν τους ανήκουν .

• Θα πρέπει να συμπεριφέρονται φιλικά προς όλους και να βοηθούν τους
συμμαθητές τους, στα προβλήματα που τυχόν αντιμετωπίζουν (π.χ. να
τους δίνουν χώρο για παιχνίδι ή αν έχουν τραυματιστεί).

• Απευθύνονται στην εκπαιδευτικό  και ζητούν τη βοήθειά της, για κάθε
πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική
ζωή.

• Οι μαθητές φροντίζουν να πετούν τα σκουπίδια τους στους κάδους και
όσα ανακυκλώνονται στους ειδικούς κάδους, ώστε η τάξη και το σχολείο
να είναι καθαρό.

• Οι μαθητές πρέπει να τηρούν τους κανόνες του Νηπιαγωγείου π.χ δεν
επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο αντικείμενα πολύτιμα ή επικίνδυνα
(χρυσές αλυσίδες ή κοσμήματα, αιχμηρά αντικείμενα κ.λ.π)…

• Η προστασία του σχολικού κτιρίου και της περιουσίας του είναι υπόθεση
όλων  μας.  Οι  μαθητές  οφείλουν  να  προσέχουν  τα  έπιπλα  και  τις
εγκαταστάσεις του σχολείου. Κάθε καταστροφή εκτός από τη δυσκολία
και το κόστος αποκατάστασης ασχημίζει και υποβαθμίζει το χώρο που
ζουν και λειτουργούν καθημερινά.

• Χρησιμοποιούν μόνο τις τουαλέτες των μαθητών σύμφωνα με το φύλο
τους  και  τηρούν  τους  στοιχειώδεις  κανόνες  υγιεινής  (π.χ.  τα  χαρτιά
στους  κάδους,  τακτικό  πλύσιμο  χεριών,  κλείσιμο  της  βρύσης).  Δεν
εισέρχονται  σε  τουαλέτες  άλλου  φύλου  ούτε  σε  αυτές  των
εκπαιδευτικών για κανένα λόγο.

• Οι μαθητές δεν γράφουν ούτε χαράζουν τους τοίχους και τα τραπεζάκια
του σχολείου.

Παιδαγωγικός έλεγχος
Είναι  αυτονόητο  ότι  οι  ποινές  ως  εξωτερικό  κίνητρο  έχουν  φτωχά
αποτελέσματα  στην  αλλαγή  της  συμπεριφοράς  των  μαθητών  και,  ως  εκ
τούτου, για την Παιδαγωγική δεν προκρίνονται παρά ως η έσχατη επιλογή των
εκπαιδευτικών. Εντούτοις, οι μαθητές πρέπει να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε
πράξη τους έχει κάποιες επιπτώσεις ανάλογα με τη σοβαρότητά της, ώστε να
μάθουν  να  αναλαμβάνουν  την  ευθύνη  των  επιλογών  τους  και  να  γίνουν
υπεύθυνοι πολίτες.
 Στο παιδαγωγικό αυτό πλαίσιο το Νηπιαγωγείο προκειμένου να διαχειριστεί
τυχόν αποκλίνουσες συμπεριφορές ακολουθεί την εξής διαδικασία:
α. Παρατήρηση
β. Επίπληξη
γ. Παραπομπή στην Προϊσταμένη
δ. Ενημέρωση Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου
ε. Ενημέρωση γονέων
στ. Ενημέρωση Συλλόγου Διδασκόντων
 ζ. Ενημέρωση Σχολικού Συμβουλίου
η. Αλλαγή τμήματος
 θ. Αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος



 Αρμόδια όργανα για την επιβολή των ποινών των περιπτώσεων α, β και γ είναι
οι  εκπαιδευτικοί  του  σχολείου·  της  περίπτωσης  δ  η  Προϊσταμένη  με  την
Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου  ε, η Προϊσταμένη με την εκπαιδευτικό της
τάξης,  και στ, ζ ,η Προϊσταμένη και ο σύλλογος διδασκόντων και της θ, ο
σύλλογος διδασκόντων με τη συναίνεση του γονέα.
Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται.
Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού
H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας πρόληψης
ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού.
Χαρακτηριστικά  του  θετικού  και  υγιούς  σχολικού  κλίματος  είναι:  ο  αμοιβαίος  σεβασμός,  η
αποδοχή  της  διαφορετικότητας,  η  προώθηση  της  συνεργασίας  με  φορείς,  η  συνεργασία  του
σχολείου-οικογένειας, κ.ά. ΦΕΚ 491/9-2-2021Οι εκπαιδευτικοί επιτελούν έργο υψηλής
κοινωνικής  ευθύνης.  Στο  έργο  τους  περιλαμβάνεται  η  εκπαίδευση,  η
διδασκαλία και η διαπαιδαγώγηση των μαθητών/τριών. Ακόμη ο ρόλος τους
μέσα  στη  σχολική  κοινότητα  είναι  ηγετικός  και  η  επίδρασή  τους
καθοριστική.Εκτός από τη διδασκαλία, διαπαιδαγωγούν με το παράδειγμα και
την  καθημερινή  τους  παρουσία  και  επομένως  οι  υποχρεώσεις  τους  δεν
περιορίζονται  μόνο  στην  άρτια  επιστημονική  τους  κατάρτιση  και  στην
αποτελεσματικότητα της διδασκαλίας τους. Επεκτείνονται και πολύ πέρα από
αυτά, όπως στην ανάπτυξη θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος.
Συγκεκριμένα οι εκπαιδευτικοί του νηπιαγωγείου:
➢  Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους

της  προσχολικής  εκπαίδευσης  και  μέσα  στο  πλαίσιο  της  εκπαιδευτικής  πολιτικής  και  με  την

καθοδήγηση των Στελεχών της Εκπαίδευσης.

➢ Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν την εκπαιδευτική διαδικασία,  εφαρμόζοντας

σύγχρονες  και  κατάλληλες  μεθόδους  διδασκαλίας,  με  βάση τις  ανάγκες  και  ιδιαιτερότητες  των

μαθητών/μαθητριών.

➢ Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά τους, καλλιεργούν

και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική συμπεριφορά.

➢ Μεριμνούν  για  τη  δημιουργία  κλίματος  αρμονικής  συνεργασίας  και  συνεχούς  και

αμφίδρομης  επικοινωνίας  με  τους  γονείς/κηδεμόνες  των  μαθητών/μαθητριών,  και  τους

ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη συμπεριφορά και την εξέλιξη των παιδιών τους.

➢ Φροντίζουν  για  την  πρόοδο  όλων των  μαθητών  /μαθητριών  τους  και  τους  προσφέρουν

παιδεία διανοητική, ηθική και κοινωνική.

➢ Συμβάλλουν  στην  εμπέδωση  ενός  ήρεμου,  θετικού,  συνεργατικού,  συμπεριληπτικού,

εποικοδομητικού σχολικού κλίματος.

➢ Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην οικογένεια και

στο  ευρύτερο  κοινωνικό  περιβάλλον,  λαμβάνουν  υπόψη  τους  παράγοντες  που  επηρεάζουν  την

πρόοδο και συμπεριφορά των μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές

ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα.



➢ Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και λήψη

αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές και το

πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας.

➢  Συνεργάζονται με τους εκπαιδευτικούς ειδικής αγωγής προκειμένου να υποστηριχθούν οι

μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες καθώς και οι οικογένειές τους.

➢ Συνεργάζονται με την Προϊσταμένη, τους γονείς και τα αρμόδια Στελέχη Εκπαίδευσης για

την  καλύτερη  δυνατή  παιδαγωγική  αντιμετώπιση  προβλημάτων  συμπεριφοράς,  σεβόμενοι  την

προσωπικότητα και τα δικαιώματα των μαθητών/μαθητριών.

➢ Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τις επιστήμες της αγωγής τόσο

μέσω  των  διάφορων  μορφών  επιμόρφωσης,  που  παρέχονται  θεσμικά  από  το  σύστημα  της

οργανωμένης  εκπαίδευσης,  όσο  και  μέσω  της  ενδοσχολικής  επιμόρφωσης  ή  και  της

αυτοεπιμόρφωσης.

 Η Προϊσταμένη:

1. Προτείνει και υποστηρίζει καινοτόμες δράσεις με στόχο την προαγωγή της μάθησης και την

παροχή  κινήτρων  τόσο  για  τους  εκπαιδευτικούς  όσο  και  για  τα  παιδιά.  Παροτρύνει  τους

εκπαιδευτικούς να ανταλλάσσουν ιδέες για καλές πρακτικές

2.Ενημερώνει  τα  μέλη  της  εκπαιδευτικής  κοινότητας  για  την  εκπαιδευτική  νομοθεσία,  τις

εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και τις αρμοδιότητες του

Συλλόγου Διδασκόντων.

3.Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή χρήση τους

στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς.

4.Είναι υπεύθυνη, μαζί με την εκπαιδευτικό, για την καθαριότητα και αισθητική των χώρων του

Νηπιαγωγείου, καθώς και για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών.

5.  Ενθαρρύνει  το  διδακτικό  προσωπικό  να  συζητάει  για  οποιοδήποτε  θέμα  και  δημιουργεί

συνεργατικό και κλίμα εμπιστοσύνης στην ομάδα.

6. Διατηρεί τακτική επικοινωνία με τους γονείς ώστε να αναπτυχθεί κλίμα συνεργασίας μεταξύ

σχολείου  και  οικογένειας.  Στις  περιπτώσεις  που  υπάρχουν  προβλήματα  μεταξύ  γονέων  και

εκπαιδευτικών προσπαθεί να αποκαταστήσει την επικοινωνία,.

7. Συνεργάζεται με τις δημοτικές αρχές και υπηρεσίες για την επίλυση όλων των λειτουργικών

προβλημάτων που μπορεί να προκύψουν.

Εγγραφές νηπίων

• Η εγγραφή των προνηπίων γίνεται  ηλεκρονικά με ευθύνη των γονέων
μέσω της ψηφιακής υπηρεσίας gov.gr.
• Το πιστοποιητικό γέννησης του νηπίου εκδίδεται από την προϊσταμένη.
• Οι γονείς υποχρεούνται να προσκομίσουν:



• Το βιβλιαρίο υγείας του παιδιού ή άλλο στοιχείο στο οποίο να φαίνεται
ότι έγιναν τα προβλεπόμενα από το νόμο εμβόλια.
• Το Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή (ΑΔΥΜ).
• Υπεύθυνη δήλωση του γονέα / κηδεμόνα ότι αναλαμβάνει την ευθύνη για
την ασφαλή μετακίνηση του νηπίου από και προς το σχολείο.
Αποδεικτικό στοιχείο, όπως προβλέπεται από το άρθρο 1 Δ. 200/98 (ΦΕΚ 
161/1998), (πχ. λογαριασμός ΔΕΗ, μισθωτήριο οικίας, ή άλλο έγγραφο) από 
το οποίο, κατά την κρίση της Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου, φαίνεται η 
διεύθυνση κατοικίας του μαθητή.

Ηλικία φοίτησης
Στο νηπιαγωγείο εγγράφονται νήπια που συμπληρώνουν τη νόμιμη ηλικία. Στο
νηπιαγωγείο φοιτούν δύο ηλικίες νηπίων. Η πρώτη ηλικία (νήπια) περιλαμβάνει
τα νήπια, τα οποία στις 31 Δεκεμβρίου του έτους εγγραφής συμπληρώνουν
ηλικία πέντε (5) ετών. Η δεύτερη ηλικία (προνήπια) περιλαμβάνει τα νήπια, τα
οποία  στις  31  Δεκεμβρίου  του  έτους  εγγραφής  συμπληρώνουν  ηλικία
τεσσάρων (4) ετών.

Σχολικές γιορτές – εκδηλώσεις / αργίες
Τα νηπιαγωγεία δε λειτουργούν:
1. Τα Σάββατα και τις Κυριακές
2. Την 28η Οκτωβρίου (Εθνική εορτή)
3. Τη 17η Νοεμβρίου, ημέρα κατά την οποία γίνονται εκδηλώσεις για την
επέτειο του Πολυτεχνείου, σε όλα τα νηπιαγωγεία, μέσα στο πρωινό ωράριο
εργασίας, στις οποίες παίρνει μέρος όλο το διδακτικό προσωπικό. Όταν η 17η
Νοεμβρίου είναι Σάββατο ή Κυριακή, οι εκδηλώσεις γίνονται την προηγούμενη
Παρασκευή.
4. Από 24 Δεκεμβρίου μέχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπές Χριστουγέννων).
5. Την  30η  Ιανουαρίου,  εορτή  των  Τριών  Ιεραρχών.  Την  ημέρα αυτή  το
διδακτικό  προσωπικό  παίρνει  μέρος  στον  εκκλησιασμό  και  στις  σχετικές
εκδηλώσεις της εκπαιδευτικής κοινότητας της περιοχής.
6. Την Καθαρή Δευτέρα
7. Την 25η Μαρτίου (Εθνική εορτή)
8. Από  τη  Μ.  Δευτέρα  μέχρι  και  την  Παρασκευή  της  Διακαινησίμου
(διακοπές Πάσχα),
9. Την 1η Μαΐου
10. Την εορτή του Αγίου Πνεύματος
11. Από 22 Ιουνίου μέχρι και 31 Αυγούστου (θερινές διακοπές)
12. Τα  Νηπιαγωγεία  παραμένουν,  επίσης,  κλειστά,  όταν  οι  Νηπιαγωγοί
παρακολουθούν υποχρεωτικά σεμινάρια της Σχολικής Συμβούλου και κατά τις
εκλογές (Δημοτικές, Βουλευτικές, Συνδικαλιστικές).
Οι  σχολικές  γιορτές,  εθνικές,  θρησκευτικές  ή  άλλου  τύπου,  καθώς  και  οι
διδακτικές επισκέψεις αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην



πραγματοποίηση του σχολικού έργου. Γι’ αυτό οι μαθητές καλό θα ήταν να μην
απουσιάζουν από αυτές, αν δεν έχουν σοβαρό λόγο.
Ο εορτασμός της 28ης Οκτωβρίου, των Χριστουγέννων και ο εορτασμός της
25ης Μαρτίου και της 17ης Νοέμβρη γίνεται μεταξύ των εκπαιδευτικών και
των  μαθητών  των  δυο  τμημάτων.  Στις  Εθνικές  γιορτές,  αλλά  και  στις
θρησκευτικές,  μετά  τη  λήξη  της  γιορτής  αποχωρούν  τα  παιδιά  και  δε
λειτουργεί το Ολοήμερο.
Ειδικότερα:
Οι  εκδηλώσεις  για  την  επέτειο  της  εθνικής  εορτής  της  28ης  Οκτωβρίου
πραγματοποιούνται στις 27 Οκτωβρίου, ημέρα κατά την οποία τιμάται και η
ελληνική σημαία και για την επέτειο της εθνικής εορτής της 25ης Μαρτίου
στις 24 του ίδιου μήνα. Σε περίπτωση που η 28η Οκτωβρίου και η 25η Μαρτίου
είναι Κυριακή ή Δευτέρα, οι εκδηλώσεις γίνονται την προηγούμενη Παρασκευή.
Έκτακτες  εορταστικές  εκδηλώσεις  πραγματοποιούνται  με  απόφαση  του
Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων ή του οικείου Δημάρχου, όταν
πρόκειται για εκδήλωση τοπικού ενδιαφέροντος.
Τα  νηπιαγωγεία  μπορούν  να  παίρνουν  μέρος  στον  γενικό  εορτασμό  των
εθνικών και τοπικών εορτών, σύμφωνα με το πρόγραμμα της δημοτικής αρχής.

Εκκλησιασμός
Εκκλησιασμός  των  μαθητών/τριών  γίνεται  μία  με  δυο  φορές  το  χρόνο
συνοδεία  της  εκπαιδευτικού  του  πρωϊνού  τμήματος.  Όσοι  μαθητές  δεν
επιθυμούν να συμμετάσχουν προσέρχονται στο σχολείο μετά τον εκκλησιασμό.
Εκπαιδευτικοί περίπατοι-Επισκέψεις

✔ Εκπαιδευτικοί περίπατοι γίνονται μια με δυο φορές το χρόνο στη γύρω

περιοχή, με συνοδεία γονέων ή ενηλίκων (που έχουν ορίσει οι γονείς με

δήλωσή τους) και διαρκούν μέχρι τη λήξη του ωραρίου.

✔ Σε περίπτωση εκπαιδευτικής επίσκεψης τηρείται  το ημερήσιο  σχολικό
διδακτικό ωράριο, ενώ θα υπάρχει έγκαιρη ενημέρωση προς τους γονείς
και  οι  γονείς  παραλαμβάνουν  κανονικά  τους  μαθητές  από  το
νηπιαγωγείο.

Ονομαστικές γιορτές-Γενέθλια
• Κατά τις ονομαστικές γιορτές και τις ημέρες των γενεθλίων των νηπίων

μπορούν  αυτά  να  μοιράσουν  ατομικά  κεράσματα της  αρεσκείας  τους
στους συμμαθητές τους με τη λήξη του ωραρίου, για να καταναλωθεί με
ευθύνη  των  γονέων,  προς  αποφυγή  έκτακτων  περιστατικών  λόγω
αλλεργικών αντιδράσεων.

•  Σε περίπτωση που το κέρασμα είναι φαγώσιμο να είναι συσκευασμένο
ατομικά και να προτιμούνται οι υγιεινές επιλογές που υπάρχουν.

• Το νηπιαγωγείο  αν  αποφασίσει  να  συμμετέχει   σε  καινοτόμα  σχολικά
προγράμματα  τότε  οι  εκπαιδευτικοί  καλούν  στη  τάξη  ένα  εξωτερικό
άτομο  για  συγκεκριμένο  λόγο  και  θέμα.  Πριν  την  καθορισμένη
συνάντηση με τους μαθητές/τριες συζητούν ενδελεχώς μαζί  του όλες
τις λεπτομέρειες της επίσκεψης.



Πρόγευμα – γεύμα
Κάθε παιδί θα πρέπει από την αρχή της σχολικής χρονιάς να έχει μαζί του μία
σχολική τσάντα νηπιαγωγείου (με εύχρηστο κούμπωμα), μέσα στην οποία θα
φέρνει καθημερινά το πρόγευμα και το ελαφρύ γεύμα του (ολοήμερο τμήμα).
Θα  πρέπει,  επίσης,  να  έχει  μία  μικρή  υφασμάτινη  πετσέτα  την  οποία  θα
στρώνει επάνω στο τραπέζι, το μπολ του φαγητού του, κουτάλι/ πιρούνι και το
παγουρίνο/ μπουκάλι του. Οι ώρες του προγεύματος και του γεύματος είναι
ιδιαίτερες  στιγμές  της  ημέρας.  Παρακαλούμε  να  μη  δίνετε  στο  παιδί  σας
τρόφιμα τα οποία δεν του αρέσουν ή τα οποία δυσκολεύεται να φάει, γιατί
αυτό  είναι  πιθανόν  να  αποτελέσει  αφορμή  για  αντιδράσεις  του  προς  το
νηπιαγωγείο.  Φροντίζετε  να  παίρνει  μαζί  του  υγιεινές  τροφές  –  ως  επί  το
πλείστον  –  και  απαγορεύονται  τα  γαριδάκια,  τσιπς,  σοκολάτες,  κρουασάν
τυποποιημένα κ.α.  Δεν πρέπει  να έχει  μαζί  του ξηρούς καρπούς,  τσίχλες,  ή
καραμέλες, για λόγους ασφάλειας τόσο του ιδίου, όσο και των άλλων παιδιών.
Η ενδυμασία και τα παπούτσια των παιδιών
Τα παιδιά υποχρεούνται να φορούν άνετα ρούχα για να κινούνται ελεύθερα στο χώρο του 
νηπιαγωγείου. Παρακαλούμε να γράψετε το ονοματεπώνυμό του παιδιού σας σε όλα τα προσωπικά
του είδη (τσάντα, μπουφάν, παγουρίνο κ.λ.π.). Έτσι αναγνωρίζουμε ό,τι μπορεί να έχει ξεχαστεί ή 
να έχει μπλεχτεί με παρόμοιο άλλου παιδιού. Επίσης θα θέλαμε μία αλλαξιά ρούχα να υπάρχει σε 
ένα κουτί στο χώρο του νηπιαγωγείου και ένα πακέτο μωρομάντηλα σε περίπτωση έκτακτης 
ανάγκης. Όσον αφορά τα παπούτσια , μπορούν να φορούν αθλητικά ή ό,τι άλλα παπούτσια θέλουν. 
Συνιστούμε να φορούν τα παιδιά παπούτσια τα οποία να μπορούν να τα βγάζουν και να τα βάζουν 
μόνα τους . Και αν δεν έχουν μάθει ακόμα να λύνουν και να δένουν τα κορδόνια των παπουτσιών 
τους , παρακαλούμε – μέχρι να μάθουν – να αποφεύγουν να φορούν τέτοια παπούτσια γιατί τους 
δημιουργεί δυσκολία και εκνευρισμό. Παρακαλούμε, όταν έρχονται τα παιδιά στο νηπιαγωγείο, να 
μη φορούν κοσμήματα ( αληθινά ή ψεύτικα) και να μη παίρνουν μαζί τους είδη αξίας.

Καλές συνήθειες

Η συμβολή των γονέων είναι απαραίτητη προκειμένου τα νήπια να είναι εξοικειωμένα με 
συνήθειες, που διευκολύνουν την προσαρμογή στο σχολικό περιβάλλον. Ενθαρρύνετε τα παιδιά σας
έτσι ώστε:

➢ Να παίζουν με άλλα συνομήλικα παιδιά.
➢ Να ακούν και να παρακολουθούν οδηγίες.
➢ Να μοιράζονται πράγματα με τους άλλους.
➢ Να πηγαίνουν στην τουαλέτα μόνα τους και να ακολουθούν βασικούς κανόνες υγιεινής.
➢ Να ντύνονται και να ξεντύνονται μόνα τους.
➢ Να αναγνωρίζουν και να φροντίζουν τα ατομικά τους πράγματα.
➢ Να τρώνε μόνα τους.
➢ Να απαντούν όταν τα καλούν με το όνομα τους.
➢ Να ακούν με προσοχή τις οδηγίες της δασκάλας τους.
➢ Να βάζουν και να βγάζουν το μπουφάν τους και να το κρεμάνε μόνα τους.
➢ Να μαζεύουν τα προσωπικά τους αντικείμενα.
➢ Να τακτοποιούν μόνα την τσάντα τους.
➢ Να ζητούν τη βοήθεια της δασκάλας τους ή κάποιου φίλου τους, όταν χρειάζονται.

Ιώσεις
Οι ιώσεις είναι συνήθως μια αναπόφευκτη δυσάρεστη πραγματικότητα των νηπίων.



Σε κάθε τέτοια περίπτωση:
• Σας ενημερώνουμε άμεσα για να παραλάβετε το παιδί από το νηπιαγωγείο.
• Επισκεφτείτε τον θεράποντα παιδίατρο σας.
• Ακολουθήστε πιστά τις οδηγίες του. Συνήθως αφορούν παραμονή στο σπίτι (ακόμα και στις

περιπτώσεις πιο ήπιων ιώσεων χωρίς έντονα συμπτώματα και πυρετό).
• Θυμηθείτε: αν ένα παιδί έρθει άρρωστο στο νηπιαγωγείο είναι σχεδόν σίγουρο ότι θα 

μεταφέρει την ίωση σε κάποιο ή σε κάποια από τα υπόλοιπα παιδιά της ομάδας.

Συνεργασία γονέων και διδακτικού προσωπικού
➢ Οι  γονείς/κηδεμόνες  οφείλουν  να  συμπεριφέρονται  προς  όλους  τους
εκπαιδευτικούς  με  τη  δέουσα  ευγένεια,  σοβαρότητα  και  σεβασμό  που
επιβάλλει το λειτούργημά τους και ο χώρος του σχολείου.
➢ Οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται τακτικά για
την πρόοδο και συμπεριφορά του παιδιού τους από τη νηπιαγωγό της τάξης.
Για το λόγο αυτό οι συναντήσεις γονέων και εκπαιδευτικών θα είναι τακτικές,
εκτός διδακτικού ωραρίου αλλά εντός ωραρίου εκπαιδευτικού.
➢ Οφείλουν  να  διαβάζουν  προσεκτικά  όλες  τις  ανακοινώσεις  που
αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων της κεντρικής εισόδου του σχολείου
και στη σχολική ιστοσελίδα και τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές.
➢ Σε περίπτωση διαζευγμένων γονέων πρέπει το Νηπιαγωγείο να γνωρίζει
ποιος από τους δυο γονείς έχει την κηδεμονία.
➢ Οφείλουν να γνωστοποιούν εμπιστευτικά στη νηπιαγωγό της τάξης και
στην προϊσταμένη κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά στη σωματική και  ψυχική
υγεία του μαθητή αλλά και οποιαδήποτε αλλαγή στη ζωή του παιδιού (π.χ.
διαζύγιο, νέο μωρό κ.λπ.), προκειμένου η νηπιαγωγός να γνωρίσει καλύτερα
τις ανάγκες και τις αδυναμίες του και να δουλέψει πάνω σ’ αυτές.
➢ Σε  περίπτωση  απουσίας  μαθητή,  ιδιαίτερα  μακροχρόνιας  ή
επαναλαμβανόμενης, είναι απαραίτητο να ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο..
➢ Προσκομίζουν στο σχολείο τους αριθμούς τηλεφώνων τους για άμεση
επικοινωνία  μαζί  τους  και  ενημερώνουν  το  σχολείο  για  κάθε  αλλαγή  του
αριθμού τηλεφώνου τους.
➢ Σε περίπτωση που ένα νήπιο, κατά τη διάρκεια της παραμονής του στο
σχολείο,  δηλώσει  αδιαθεσία,  αμέσως  ενημερώνεται  τηλεφωνικά  από  τη
νηπιαγωγό ή την προϊσταμένη του σχολείου ο γονέας/κηδεμόνας του για την
άμεση προσέλευσή του στο σχολείο και την παραλαβή του παιδιού του.
➢ Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών θα πρέπει να προσκομίζουν έγκαιρα
τα διάφορα έγγραφα (π.χ. Α.Δ.Υ.Μ., Βιβλιάρια Εμβολίων, Υπεύθυνες Δηλώσεις,
κ.ά.) που τους ζητούνται από το σχολείο.
➢ Οι γονείς και κηδεμόνες οφείλουν να συμμετέχουν στις συνεδριάσεις των
συλλογικών οργάνων και να συνδράμουν στην εύρυθμη λειτουργία τους.
➢ Κανένας ενήλικας δεν έχει  δικαίωμα να νουθετεί,  να  επιπλήττει  ή  να
τιμωρεί  ΚΑΝΕΝΑ  ΠΑΙΔΙ  στον  χώρο  του  σχολείου.  Όταν  κάποιος  μαθητής
δημιουργεί  πρόβλημα,  πρέπει  να  το  συζητούν  πρώτα  με  την  υπεύθυνη
νηπιαγωγό και στη συνέχεια – αν δεν επιλυθεί- με την Προϊσταμένη.



➢ Σε περίπτωση που υπάρχει κάτι που δυσαρεστεί, προβληματίζει ή ενοχλεί
τους γονείς σε σχολικό επίπεδο, θα πρέπει να το συζητούν με την υπεύθυνη
νηπιαγωγό και την Προϊσταμένη.
Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων
Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί αναπόσπαστο μέρος
της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό είναι σημαντική η συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων.
Βρίσκεται  σε  άμεση  συνεργασία  με  τον  Προϊστάμενη,  τον  Σύλλογο  Διδασκόντων  του
σχολείου,  αλλά  και  με  τον  Πρόεδρο  της  Σχολικής  Επιτροπής  του  Δήμου
Ηρακλεωτών.
 Επαγρυπνεί  συνεχώς  για  θέματα  και  προβλήματα  περιφρούρησης  του  σχολείου,  ασφάλειας,
υγείας, περιβάλλοντος και κοινωνικής ευαισθησίας.
Με τη συνεργασία του, μπορούν να οργανωθούν εκδηλώσεις που αναδεικνύουν την ποιότητα της
σχολικής και τοπικής ζωής.
 Είναι σημαντική, η ηθική και  υλική ενίσχυση του έργου του σχολείου για την αποδοτικότερη
λειτουργία  του,  η  οποία  και  θα  υποβοηθήσει  το  έργο  των  εκπαιδευτικών  για  την  αρτιότερη
μόρφωση των μαθητών και την ηθική διάπλαση του χαρακτήρα τους.
Συμμετέχει  ισότιμα  στη  λήψη  αποφάσεων,  που  αφορούν  την  οργάνωση   και  λειτουργία  του
σχολείου,  συμμετέχοντας  με  τον  εκλεγμένο  εκπρόσωπό  του  στο «Συμβούλιο  Σχολικής
Κοινότητας»(ΦΕΚ318/2011) Απόφαση 8440/24-02-2011 του Υπ. Εσωτερικών.
Η σημασία της συνέργειας όλων
Ένα ανοιχτό στην κοινωνία, συνεργατικό και δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη
από  τη  σύμπραξη  όλων  των  μελών  της  εκπαιδευτικής  κοινότητας  −
μαθητών/μαθητριών,  εκπαιδευτικών,  Διευθυντή/Διευθύντριας,  ή
Προϊσταμένου/Προϊσταμένης,  Συλλόγου  Γονέων  και  Κηδεμόνων,  Σχολικής
Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης − προκειμένου να επιτύχει στην αποστολή
του.

 Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους
Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών
Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες συνέπειες
στο  ανθρωπογενές  περιβάλλον.  Οι  σχολικές  μονάδες,  ως  λειτουργικοί  χώροι  φιλοξενίας  και
δραστηριοποίησης  ευάλωτης  ομάδας  του  πληθυσμού,  απαιτούν  αυξημένο  βαθμό  ετοιμότητας
έναντι των κινδύνων αυτών. Η απρόβλεπτη ή περιστασιακή κρίση είναι αυτή που συνδέεται ευθέως
με την ανάγκη εκπόνησης ενός σχεδίου διαχείρισής της. Τα κρίσιμα συμβάντα χρήζουν έγκαιρων
και έγκυρων ενεργειών ανταπόκρισης. Η έγγραφη και οργανωμένη αποτύπωση αυτών, σε επίπεδο
σχολικής μονάδας, συνιστά το πρωτόκολλο - σχέδιο διαχείρισης κρίσεων. Τα οφέλη ενός τέτοιου
σχεδίου  έγκεινται  στη  διασφάλιση  της  σωματικής  ακεραιότητας  και  της  ψυχικής  υγείας  του
ανθρώπινου δυναμικού του σχολείου:
 Οι φάσεις του σχεδίου υλοποίησης της διαχείρισης κρίσεων είναι οι
εξής:
1. Προσδιορισμός της κρίσης - γεγονότος (π.χ. πλημμύρα, πυρκαγιά).
2. Επίπεδο αντιμετώπισης.
3. Ειδοποίηση - ενημέρωση όσων εμπλέκονται στην αντιμετώπιση της κρίσης.
4. Επιλογή τρόπου και πλαισίου ενημέρωσης των εμπλεκόμενων υπηρεσιών και
φορέων, των γονέων και κηδεμόνων.



 5. Αξιολόγηση διαχείρισης της κρίσης.
Στην  κατεύθυνση  αυτή,  πρέπει  να  δημιουργηθεί  μια  Ομάδα  Διαμόρφωσης
Σχεδίου  Αντιμετώπισης  Κρίσεων,  που  είναι  ο  Σύλλογος  Διδασκόντων  με
επικεφαλής την Προϊσταμένη και  αρχικώς να αναπτυχθεί  ένα γενικό σχέδιο
προετοιμασίας του σχολείου για την αντιμετώπιση κρίσεων. Για την προστασία
από σεισμούς και συνοδά φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο
Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου στην αρχή της
σχολικής χρονιάς και υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια
του  σχολικού  έτους.  Η  Προϊσταμένη  του  Νηπιαγωγείου,  στην  αρχή  του
σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε
όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των
έκτακτων  αναγκών  εντός  του  σχολικού  χώρου.  Επίσης,  ενημερώνουν  τους
μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά
την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση κρίσης
οι μαθητές/μαθήτριες παραδίδονται μόνο στους γονείς/κηδεμόνες τους ή στα
πρόσωπα που οι  γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει  γραπτώς για την παραλαβή
των μαθητών/τριών από τη σχολική μονάδα. Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας
ή  ακραίων-επικίνδυνων  φαινομένων  οι  εκπαιδευτικοί,  μαθητές/μαθήτριες,
γονείς/κηδεμόνες  Προϊσταμένη  οφείλουν  να  συμμορφώνονται  και  να
ακολουθούν  ρητά  τις  οδηγίες  που  εκδίδουν  οι  εκάστοτε  αρμόδιοι
φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π.
για  την  εύρυθμη  λειτουργία  της  σχολικής  μονάδας  και  την  ασφάλεια  των
μελών της.
Σε  περίπτωση  έκτακτης  ανάγκης,  για  την  ασφάλεια  των  παιδιών  έχει
καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας.

Βιβλιοθήκη
Στο σχολείο λειτουργεί δανειστική βιβλιοθήκη.
Κάθε μαθητής δανείζεται ένα βιβλίο κάθε Παρασκευή και υποχρεούται να το
επιστρέψει έως την ερχόμενη Δευτέρα. Ο μαθητής που δεν έχει επιστρέψει το
βιβλίο του ΔΕΝ μπορεί  να δανειστεί  άλλο βιβλίο,  μέχρι  την  επιστροφή του
προηγούμενου.
Τα δανειζόμενα βιβλία- παραμύθια της Βιβλιοθήκης πρέπει να επιστρέφονται
εγκαίρως και σε καλή κατάσταση.
Η ημερομηνία έναρξη της δανειστικής βιβλιοθήκης θα ανακοινωθεί από τις
νηπιαγωγούς.
Χρήση εικόνων και βίντεο από σχολικές δραστηριότητες:
Δεν επιτρέπεται στους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών να αναρτήσουν 
φωτογραφίες ή βίντεο στο διαδίκτυο από διάφορες εκδηλώσεις του σχολείου. 
Εικόνες από σχολικές δραστηριότητες των παιδιών που θα αναρτηθούν από 
τους εκπαιδευτικούς σε εγκεκριμένους εκπαιδευτικούς ιστότοπους και στον 



ιστότοπο του σχολείου, θα έχουν υποστεί επεξεργασία και θα γίνονται μόνο 
μετά την ενυπόγραφη έγκριση των γονέων για την προστασία των προσωπικών
δεδομένων των νηπίων.
Επικοινωνία με το σχολείο –Σχολικός Ιστότοπος
Υπεύθυνοι  για  τη  διαχείριση  του  ιστότοπου  είναι  οι  εκπαιδευτικοί  του
σχολείου,  που  μεριμνούν  για  την  ασφάλεια  των  ευαίσθητων  προσωπικών
δεδομένων των μαθητών στο Διαδίκτυο, σύμφωνα με τις σχετικές οδηγίες του
Π.Σ.Δ.
Το σχολείο διατηρεί συχνή επικοινωνία με τους γονείς μέσω των ηλεκτρονικών
τάξεων.
Το στοιχεία επικοινωνίας του σχολείου είναι

Τηλέφωνο :2462041620

Ηλεκτρονική Διεύθυνση: mail@nip-kivot.gre.sch.gr

Ιστότοπος: blogs.sch.gr      @nipkivotou

Η Σ.Ε.Ε Προσχολικής Αγωγής  

Η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου                                                                                                        
και υπεύθυνη του Ολοήμερου Τμήματος: ΧΑΝΤΖΙΑΡΑ ΑΘΑΝΑΣΙΑ

Η Νηπιαγωγός Πρωϊνού  Τμήματος : ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ
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